



溯源管理体系、快检设施全面建设…一大波食品安全福利正在路上 这些保障，让老百姓吃得更放心



食安济宁

本报济宁12月10日讯(记者康宇 通讯员 王磊) 食品安全关系民生民心，责任重于泰山。12月8日，济宁召开创建山东省食品安全先进市暨全域推进“双安双创”工作动员大会，对创建工作进行动员部署，力争2018年底创建食品安全先进市。

会议强调，济宁力争到2018年底，食品安全总体状况持续稳定在较高水平，尤其是粮食及其制品、食用油、蔬菜、水果、肉及其制品、蛋、水产品、乳制品、保健食品等主要食品和专供婴幼儿及其他特定人群的主辅食品安全状况持续稳定在较高水平，不发生重大食品安全事故或影响恶劣的食品安全事件，当地群众食品安全总体满意度达70%以上，创建成为山东省食品安全先进市。

在能力保障体系建设方面，济宁将加快推进检验检测基础设施建设，加强硬件配备，优化人才结构，市级检验检测机构食品标准规定项目检测能力达到90%以上，着力推进快检室(快检车)建设，搭建快检信息平台，提高基层快检能力。同时，为执法人员配备



济宁市创建山东省食品安全先进市暨全域推进“双安双创”工作动员大会现场。

必要的信息化终端设备，提升移动监管执法水平，积极利用信息化手段提升监管效能，为监管对象建立电子档案，积极建设创新型、个性化、信息化项目。

济宁将继续加快溯源管理体系的建设与完善，督促视频生产经营单位持证经营，建立并落实进货查验、索证索票、生产经营台帐、产品追溯、信息公示等管理制度。督促食用农产品批发市场、农贸市场、商场超市等市场开办者依法落实主体责任，完善追溯机制建设。

同时，济宁将加强食品安全诚信体系建设，建立并落实食品安全诚信管理制度，将新单位纳入监管

重点，深化诚信教育，建立食品安全不良信息发布管理制度，每年至少曝光一次食品安全典型案件，激励诚信行为，惩戒失信行为。

据了解，开展“双安双创”是贯彻落实党的十九大关于食品安全新部署、新要求的重要举措，有利于集中解决食品安全中的重大隐患，提升食品安全保障水平，推进济宁经济社会健康发展。济宁将大力推进“食安济宁”品牌引领行动，引导公众消费，引领产业发展，促进食品安全水平提升。加强监管力度，严管源头、严管市场、严查重罚违法犯罪行为，促进市场规范。

□相关链接

农产品有“红黑榜” 典型案例将依法曝光

溯源基础在农业，济宁将借“双安双创”契机，逐渐完善农业投入品监管、产地准出、市场准入、检验检测、质量追溯、执法联动、应急预警、社会监督等农产品质量安全监管制度，让农产品质量安全公众满意度不断提升，确保使用农产品抽检合格率达到98%以上，不合格食用农产品处置率100%。还将建立农产品生产经营主体“红黑榜”，依法公开生产经营主体违法信息。

2018年底，济宁将确保11个县(市、区)全部达到省级农产品质量安全县创建标准，完成市级初审，并力争通过省级评价命名。以县域为单

位整体推进，全面建成升级农产品质量安全市，为创建国家级农产品质量市夯实基础。

邹城市做好省级农产品质量安全县项目后期监管运行，确保可持续；泗水县国家级农产品质量安全县项目确保2018年底前通过国家考评验收；曲阜市、梁山县省级农产品质量安全县项目确保2017年底前完成市级初审；金乡县省级农产品质量安全县项目确保2018年底前通过省级评价命名；任城区、兖州区、微山县、嘉祥县、鱼台县、汶上县要按省级建设标准，依托省级、市级农产品质量安全建设项目提前开展创建。

出品：健康工作室 编辑：康宇 组版：李腾 校对：李锡巍